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Налоговые льготы для бизнеса на период эпидемии
вируса COVID-19

18 марта 2020 года вступил в силу Закон «О внесении изменений в
Налоговый кодекс Украины и другие законы Украины относительно
поддержки налогоплательщиков на период осуществления мероприятий,
направленных на предупреждение возникновения и распространения
коронавирусной болезни (COVID-19)».

Данный Закон вводит налоговые и другие льготы, среди которых:

• освобождение от штрафных санкций за нарушения налогового
законодательства, совершенные в период с 1 марта по 30 апреля 2020
года, помимо санкций за: нарушение требований к договорам
долгосрочного страхования жизни или договоров страхования в пределах
негосударственного пенсионного обеспечения, в частности, страхование
дополнительной пенсии; отчуждение имущества, находящегося в
налоговом залоге, без согласия контролирующего органа; нарушение
правил учета, производства и обращения топлива или спирта этилового на
акцизных складах, которые применяются на общих основаниях; нарушение
начисления, декларирования и уплаты НДС, акцизного налога, рентной
платы;

• установлен мораторий на проведение документальных и фактических
налоговых проверок на период с 18 марта по 31 мая 2020 года.
Исключение касается документальных внеплановых проверок бюджетного
возмещения по НДС;

• не начисляется и не уплачивается за период с 1 марта по 30 апреля 2020
года плата за землю (земельный налог и арендная плата за земельные
участки государственной и коммунальной собственности), за земельные
участки в собственности или пользовании, в том числе на условиях аренды,
физических или юридических лиц и используемые ими в хозяйственной
деятельности;

• продлен до 1 июля 2020 года срок подачи годовой декларации об
имущественном состоянии и доходах;

• переносятся сроки внедрения новых правил работы с РРО на 1 августа
2020 года (вместо 19 апреля). Также предусматривается перенос
обязательного применения РРО для физических лиц-плательщиков
единого налога для отдельных видов деятельности с 1 октября 2020 года
на 1 января 2021 год, а для всех остальных физических лиц-плательщиков
единого налога – на 1 апреля 2021 года с 1 января 2021 года. Также
продолжается переходный период по применению штрафов за
неиспользование РРО (10% за первое нарушение и 50% за второе и
последующие) до 1 января 2021 года;

• временно, с 1 по 31 марта и с 1 по 30 апреля 2020 года, освобождаются от
начисления и уплаты единого социального взноса (ЕСВ) – за себя, все
физические лица-предприниматели, лица, осуществляющие независимую
профессиональную деятельность и члены фермерского хозяйства;

• временно, с 1 по 31 марта и с 1 по 30 апреля 2020 года не начисляются
штрафные санкции за такие нарушения: несвоевременная уплата
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(несвоевременное перечисление) единого социального взноса (ЕСВ)
неполная уплата или несвоевременная уплата суммы единого социального
взноса (ЕСВ) одновременно с выдачей сумм выплат, на которые
начисляется единый социальный взнос (авансовых платежей);
несвоевременное представление отчетности;

• работникам на период пребывания в специализированных учреждениях
здравоохранения, а также на самоизоляции под контролем в связи с
проведением мероприятий, направленных на предупреждение
возникновения и распространения коронавирусной болезни, будут
выплачивать пособие по временной нетрудоспособности (больничные) в
размере 50 процентов средней заработной платы (дохода) независимо от
страхового стажа;

• запрещается повышать процентную ставку по уже предоставленным
кредитам с 1 марта 2020 года по 31 мая 2020 года;

• разрешаются просрочки уплаты кредита и процентов по нему без санкций
с 1 марта 2020 года по 30 апреля 2020 года;

• объекты нежилой недвижимости, находящихся в собственности
физических или юридических лиц не являются объектом налогообложения
налогом на недвижимое имущество, отличное от земельного участка с 1
марта по 30 апреля 2020 года.
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